



斥美軍機偵察挑釁 籲尊重中國東盟共同努力 中方促美勿在南海攪局添亂

香港文匯報訊 據中新社報道，針對近期美國偵察機抵近中方南沙有關島礁海域進行偵察活動，以及美方就中國和東盟關於「南海行為準則」磋商所發表的言論，中國外交部發言人華春瑩25日在例行記者會上應詢時表示，美國不是南海問題當事國，應謹言慎行，而不是攪局、添亂。

美國助理國務卿拉塞爾等官員近日聲稱，中國在南海的行為正挑戰公平解決爭端和航行自由原則，美國海軍需捍衛這些原則，美海軍艦機將繼續充分行使在國際海空域航行和飛越權利。華春瑩回應，長期以來，各國依國際法在南海享有的航行和飛越自由不存在任何問題，將來也不應存在問題。中國一貫重視並維護南海的航行和飛越自由及安全。但航行和飛越自由絕不等於外國軍艦、軍機可以違反國際法，無視他國合法權利及航空和航行安全。

美軍一架P-8A反潛偵察機20日抵近中方南沙有關島礁海域進行偵察。中方守礁部隊依照規定對其進行無線電喊話驅離。華春瑩指出，美國軍機對中方島礁抵近偵察的舉動，極易引發誤判和海上意外事件，十分危險和不負責任。中方堅決反對美方這種挑釁行為，已就此向美方提出嚴正交涉。她強調，中方維護國家主權和領土完整的意志堅如磐石，中方敦促美方糾正錯誤，保持理性，停止不負責任的言行。

「南海行為準則」磋商獲積極進展

另據報道，近日有美方官員表示，中國和東盟國家沒有理由不能在今年11月東亞峰會前達成南海行為準則。華春瑩就此指出，當前，中國和東盟國家正在全面有效落實《南海各方行為宣言》的框架下，穩步推進「南海行為準則」磋商，並爭取在協商一致的基礎上達成「準則」，有關磋商已取得積極進展。「美國不是南海問題當事國，應充分尊重中國與東盟國家所作努力，謹言慎行，為磋商創造良好氛圍，而不是攪局、添亂。」華春瑩說。

菲稱軍機繼續巡邏「有爭議島礁」

另據了解，菲律賓總統阿基諾三世近日表示，會繼續派飛機到有主權爭議的南海島礁上空巡邏視察。阿基諾三世說，南海上空並無劃設防空識別區，菲律賓根據國際法，會繼續派飛機在上空巡邏視察。他又說，菲律賓和美國就南海問題有安排，但拒絕透露內容。



中國近年加強南海島礁建設，但皆屬領土內建設。 網上圖片

專家：核心利益上逼中國退縮無好結果

香港文匯報訊 據新華社報道，最近兩周，美國連續派遣戰艦軍機赴南海海域空域，對中國島礁安全構成威脅，受到中國海軍嚴正警告。與此同時，美國軍方一些高官和某些政要，也紛紛放出狠話，為其挑釁行為進行狡辯，並對中國反咬一口。「南海主權是中國的核心利益關切，強壓中國退縮歷來沒有好結果。作為域外國家，美國聰明的做法，不是咄咄逼人、軍事訛詐，而應該保持客觀、中立立場，與中方加強戰略溝通，管控分歧，增進互信，共同推進新型大國關係的構建。」海軍信息化專家委員會主任尹卓說。

根據《聯合國海洋法公約》，12海里是一國領海主權的標誌線。尹卓指出，目前美國的意圖已然明顯，直接挑戰中國在南海有關海域空域的主權權利。尹卓認為，美國的「航行自由」完全依據其自身標準，強行將自己的一家主張強加於其他國家，粗暴侵犯其他國家的海洋主權和權利。

長期以來，美國渲染「南海航行自由與安全受到威脅」，離間中國與東南亞國家的關係，給國際社會造成一種中國致使南海安全形勢堪憂的假象，從而更深刻地介入南海地區安全事務。多國媒體對美國「南海玩火」的行為提出批評。

中美關係積極根基正受侵蝕

中國國家主席習近平曾多次強調，我們要堅持走和平發展道路，但決不能放棄我們的正當權益，決不能犧牲國家核心利益。任何外國不要指望我們會拿自己的核心利益做交易，不要指望我們會吞下損害我國主權、安全、發展利益的苦果。

軍事互信是中美構建新型大國關係最關鍵也是最薄弱、最敏感的一環。最近隨着新一輪中國「崩潰論」、「威脅論」的雜音四起，美國戰略界對中國未來走向表現出了迷茫感，以積極面為主的中美關係的重要根基正在受到侵蝕。

國防白皮書今發佈 首涉軍事戰略



國防部新聞發言人楊宇軍此前在國防白皮書發佈現場。 網上圖片

香港文匯報訊 據通社報道，國務院新聞辦公室25日發布採訪通知顯示，《中國的軍事戰略》白皮書將於26日上午發布。《環球時報》報道說，這是自1998年以來，中國發布的第9本國防白皮書，也是第二次以專題型白皮書對外發布，也是首次發佈軍事戰略白皮書。

解放軍戰略規劃部官員首亮相

這是國防部第3次在國新辦就國防白皮書舉行發布會。從3次出席發布會的成員中分析，國防部新聞發言人是固定的。相比較，其餘人員的變化則能看出白皮書內容方面的側重不同。2010年白皮書軍方人員涉及總參、總政、總後以及總裝四總部。2013年軍方人員只有總參和總政兩個部門。而今年出席的2位人士分別是

總參作戰部張玉國大校和解放軍戰略規劃部王晉大校。

這也是2011年解放軍戰略規劃部成立以來，其官員首次面對國內外媒體。解放軍戰略規劃部是主管軍隊建設發展規劃的職能部門，隸屬總參謀部，其主要職能是研究重大戰略問題、組織擬制軍隊建設發展規劃計劃和改革方案等。同時，總參作戰部和戰略規劃部這兩重軍方部門官員同時出現也較為罕見。由此分析，此次白皮書的主要內容將可能和中國軍事戰略、軍事力量建設、使命職責，未來發展趨勢有密切關聯。

中國每兩年發表一部以《中國的國防》為名的白皮書，前7部白皮書都屬於綜合型白皮書。首部專題型白皮書是2013年4月發布的《中國武裝力量的多樣化運用》。

滬畢業生招聘會 迪園職位應者寥

香港文匯報訊 (記者 倪夢環 上海報道) 上海迪士尼樂園在即，目前人才需求強勁，仍有數千職位虛席以待。日前上海舉行的應屆高校生招聘會上，迪士尼相關崗位的招聘又再成熱點之一。然而，因待招聘的崗位多為基層職位，例如接待員、理貨員等，幾乎不涉管理層，令希望接觸管理層面的很多求職者望而卻步。

職位低端 求職者無意

據迪方透露，此次面對應屆畢業生的崗位主要分為五大類，主要都為基層職位，分別是樂園運營人員、商品運營人員、餐飲運營人員、娛樂演出及服裝管理人員以及酒店運營人員，共計崗位數千個。

不過無論是哪一類崗位，幾乎不涉及管理層。而在薪酬方面，招聘方並未公佈具體薪酬。工作人員表示，一旦進入迪士尼工作，即可享受一份特別的福利，即是迪士尼獨有的員工卡。而擁有此卡，就可以免費進入除日本迪士尼以外的全球各個迪士尼樂園，且除了員工本人可以持卡入園之外，還能帶家人和朋友一起遊玩，相信是對喜愛迪士尼的求職者的誘惑之一。

不過，由於設置職位過於「低端」，很多求職者望而卻步。有求職者表示，雖然非常喜愛迪士尼整體氛圍，亦看好中國首家迪士尼的發展，但是更希望有機會接觸管理層面。而對於目前迪方提供的崗位，自己仍會觀望，期待未來能有更大的提升空間。

1800景區納價格「信得過」名單

香港文匯報訊 據中新網報道，據國家旅遊局網站消息，國家旅遊局昨日公佈了首批「全國旅遊價格信得過」名單，1,801家旅遊景區成為首批「信得過」景區。根據名單，江蘇南京夫子廟秦淮風光帶、蘇州園林、浙江千島湖、陝西華山、吉林長白山天池等5A級景區榜上有名。

「全國旅遊價格信得過」活動針對景區一票制、價格無欺詐、特殊人群優惠、預約優惠、公佈價格構成、3年不漲價等社會關注的核心問題，對參與創建景區限定了6條承諾條款。

此外，首批「全國旅遊價格信得過」名單公佈後，國家旅遊局將繼續推動此項活動，持續向社會集中發佈新增「信得過」旅遊景區名單。國家旅遊局也將繼續依靠公眾和廣大旅遊者，加強社會監督，定期清退不再符合條件的景區。

神州快訊

華北等地將迎今年首個高溫日

香港文匯報訊 據中新社報道，中國北方多地氣溫飆升近日愈演愈烈，中央氣象台預計，未來三天，北京平原地區、內蒙古東南部、遼寧西南部等地氣溫有望突破35℃，迎來今年首個高溫日。

氣象專家預計，至27日，北方地區晴熱少雨，最高氣溫普遍在30℃以上，華北大部、內蒙古東南部、遼寧等地日最高氣溫可達32至34℃。對此，北京氣象台24日發佈今年首個高溫藍色預警。

南方地區氣溫近日表現較為沉穩，起伏不大，大部地區最高氣溫都不會超30℃，降雨也不大。預計25日白天到夜間，廣東中部和西南部、台灣、西藏東南部等地的部分地區有大雨，局地暴雨；上述部分地區伴有短時強降水等強對流天氣。

十城市四月空氣質量上黑榜

香港文匯報訊 據新華社報道，環保部25日發佈4月份全國重點區域和74個城市空氣品質狀況報告，唐山、鄭州、濟南、保定、邢台、石家莊、邯鄲、廊坊、常州和衡水，作為4月空氣品質相對較差的後10位城市上榜。

同期，按照城市環境空氣品質綜合指數評價，空氣品質相對較好的前10位城市分別是海口、拉薩、珠海、廈門、惠州、中山、江門、深圳、舟山和昆明。

總體來看，4月份京津冀區域空氣品質同比和環比均有所改善，長三角和珠三角區域空氣品質與同比和環比均略有下降。京津冀區域13個城市空氣品質超標天數中以PM2.5為首要污染物的天數最多，其次是PM10。

民航局將規範「旅客黑名單」

香港文匯報訊 據新華社報道，民航局24日透露，民航局印發的《加強民航法治建設若干意見》強調，健全糾紛預防機制，要依法規範航空運輸安全「旅客黑名單」制度，列入「旅客黑名單」的事項原由、條件認證和辦理程序要加以明確。

意見指出，航空公司和機場將加強聯合協作，針對航班延誤等突出問題，依法健全完善應急服務體系。將加強航空服務質量監管，完善投訴處理機制，依法維護民航消費者合法權益。同時要健全民航行政復議制度，強化解決糾紛功能。

中國民航局日前已與國家旅遊局達成共識，將聯手整治不文明乘機和文明旅遊行為。民航局積極研究對航班上不文明「任性」乘客的懲處措施，考慮將這些乘客納入信用不良記錄。

豫罐車衝入人群釀24傷



車禍現場一片狼藉。 網上圖片

香港文匯報訊 (記者 金月展 洛陽報道)，河南省洛陽市偃師市百貨樓附近，25日下午4時40分，一輛裝載易然品的大罐車從附近山坡衝下來，連撞十餘輛車後又撞向路邊的攤位，隨後撞向路邊多輛電動車，目前已經造成至少24人受傷，其中多人重傷，現場一片狼藉。據目擊者稱，可能是罐車剎車失靈所致。

浙溫嶺殺醫兇犯執行死刑

香港文匯報訊 據《成都商報》報道，浙江溫嶺殺醫案兇犯連恩青的妹妹連巧透露，連恩青昨日已被執行死刑。

連巧說，昨日，她與父母見了哥哥連恩青最後一面，總共談話時間只有十幾分鐘。全程陪同的當地人士金雲國介紹，連恩青還見到了外甥的照片，並稱很喜歡這個外甥。連巧表示，這樣的結局，家人已經無法改變。不過她仍認為，哥哥是因為鼻子患病手術後，才導致情緒異常，最後釀成悲劇。

2013年10月25日早8時27分，溫嶺市第一人民醫院發生一起患者刺傷醫生案件，3名醫生在門診為病人看病時被一名男子捅傷，其中耳鼻喉科主任醫師王雲傑因搶救無效死亡。